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20. . . . . . /: العدد  

 .وخالتي إلى السّوق لشراء ملابس واتفّقتا على أن يكون لقاءهما أمام مغازة الملابس

 
  

 
4معـ  

  

 

من منزلها ووصولا لمغازة الملابس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

3معـ  
 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3معـ  
 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  مي 24500

 
3معـ  

 

 

 منزلنا

 منزل خالتي

 المغازة

 منزل جدّتي

 1ة الفتر تقييم مكتسبات التلاّميذ نهاية

  رياّضياّتال

  . . . . .الرقم . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

وخالتي إلى السّوق لشراء ملابس واتفّقتا على أن يكون لقاءهما أمام مغازة الملابس

أنظر على الشّبكة وارسم المسلك الذّي تبعته كلّ  منهما انطلاقا من منزلها ووصولا لمغازة الملابس

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

  
أحسب المبلغ الذّي تملكه أمّي بالـ(مي)

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  

  
أحسب المبلغ الذّي تملكه خالتي بالـ(مي)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24500فاختارتا واحدة ثمنها ) أي جدّتي(لأمهماأرادت أمّي وخالتي شراء هديةّ 

الأوراق والقطع الممثلّة للمبلغ بأقلّ عدد ممكن:

 

ابن سينا:المدرسة الابتدائيةّ  

 السّنة الرابعة

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .الإسم واللّقب

  1السّند 

وخالتي إلى السّوق لشراء ملابس واتفّقتا على أن يكون لقاءهما أمام مغازة الملابسبمناسبة عيد الفطر ذهبت أمّي 

 التعليمة1: أنظر على الشّبكة وارسم المسلك الذّي تبعته كلّ 

=ي ـــالمسلك الذّي تبعته أمّ   
=المسلك الذّي تبعته خالتي   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2السّند 

  :كان لأمّي المبلغ التاّلي

 التعليمة2: أحسب المبلغ الذّي تملكه أمّي بالـ
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  3السّند 

  :كان لخالتي المبلغ التاّلي

 التعليمة3: أحسب المبلغ الذّي تملكه خالتي بالـ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  4السّند 

أرادت أمّي وخالتي شراء هديةّ 

 التعليمة4: أحيط بخط مغلق الأوراق والقطع الممثلّة للمبلغ بأقلّ عدد ممكن

 

 



  مي 19500مي الواحدة وقميصا ب
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2معـ  
 

1معـ  
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4معـ  
 

 

.وخالتي للوصول لدار جدّتي

مي 3500مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب 

1معـ  
 

 
2معـ  
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  )مي(أحسب المبلغ الباقي لها بالـ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

مي  8250مي وبقي لنا 6750
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5معـ  
4معـ  

وضعيّات3  

 
0 
4 

0 

1 

1.5 

2 

..../4 .../2 
 

مي الواحدة وقميصا ب15670صدارات بحساب 3

أحسب ثمن الصّدارات؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أحسب ثمن المشتريات؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لأمّي؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

.مي1500مي الواحد وزوج جوارب بـ9270
أحسب ثمن مشتريات خالتي؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ي؟أبحث عن المبلغ المتبقيّ لخالت

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

بعد شراء الملابس قصدت أمّي وخالتي دار جدّتي 
وخالتي للوصول لدار جدّتيأمثلّ على الشّبكة المسلك المختصر الذّي تبعته أمّي 

مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب 
مي 6250

.أحسب ثمن المشتريات
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أحسب المبلغ الباقي لها بالـ  عبأعطت أمّي لبائع اللّ 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6750اشترينا به قصصا بـ.عند زيارتها لنا أعطتنا جدّتي أنا وأخي مبلغا مالياّ 

.أطرح سؤالا مناسبا للوضعيةّ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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 جدول المعايير
3معـ  

وضعيّات3  

2معـ  
وضعيّات6  

1

وضعيّات

0 0 

1 1.5 1.5

1.5 3.5 3.5

2 6 

.../2 .../6 6  

  5السّند 

3في مغازة الملابس شرت أمّي 

أحسب ثمن الصّدارات؟ 1- 5التعّليمة  

 . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

أحسب ثمن المشتريات؟ 2- 5التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لأمّي؟ 3- 5التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  6السّند 

9270أقمصة بحساب 4شرت خالتي   
أحسب ثمن مشتريات خالتي؟ 1- 6التعّليمة  

 . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لخالت 2- 6التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  7السّند 

 بعد شراء الملابس قصدت أمّي وخالتي دار جدّتي 
أمثلّ على الشّبكة المسلك المختصر الذّي تبعته أمّي  1- 7التعّليمة  

  8السّند 

مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب لم تجد أ
6250اللّعبة وكرة واحدة بحساب   

أحسب ثمن المشتريات 1- 8التعّليمة  
 . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

أعطت أمّي لبائع اللّ  2- 8التعّليمة
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  9السّند 

 عند زيارتها لنا أعطتنا جدّتي أنا وأخي مبلغا مالياّ 
أطرح سؤالا مناسبا للوضعيةّ 1- 9التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 ! و أجيب عنه

 . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1معـ  
وضعيّات6  

 المعايير 
 التملكات

 انعدام التملك 0

 دون التمّلك 1.5

 تلك أدنى 3.5

 تلك أقصى 6

.../6  المجموع



1.5

 :       أنجز العملياΕ اآتيΔ  عموديا

189756457

618  78 17

1.5

 : ................... وحدΓ هو 15 مΔΌ و 60 ( أ

Ώ )  وفήلحΎΑ يلي Ύم ΐأكت.

2809.......................................  

  ..................2809في ΍لعدد (0)يΜϤل ΍لήّقم -

 : ......................عدد ΍لΎΌϤتϬو -

1.5)  

 Δسέم925في مدϬϨم ، άيϤ؟319 تلέكوάّل΍ هو عدد Ύم ، ΎتϨΑ  

+-×

12
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1.5

 - ΎϬطول           ΔϤمستقي Δسم قطعέ΍˵10 سم . 

 -   ΔقطϨل΍ ΎϬعلّم علي)F( ΎϬتصفϨم. 

    .(F)   ويήϤ م΍ ϦلϨقط΍ [AB]ΔلعϤودي علϰ(RH)أϧشئ ΍لϤستقيم - 

 -    ΔقطϨل΍ Ϧّعي(S)ستقيمϤل΍ ϰعل   (RH). 

 -ϦقطتيϨل΍ ϦيΑ صل(S)و(A).   

 .سم˶ ΍لشكل ΍لϤتحصّل عليه- 

4

Ε΍Ϋ Δقέومعك و έΎضΨل΍ ϰإل ΖϬ1000توجΔائح ΕهدΎوش Νد  

 ΔلΑΎقϤل΍έΎأسع΍. ئعΎΒل΍ Ϧم ΖΒطم5طلΎϤط ϡ΍ήو كيلوغ ΎطΎطΑ كلغ  

έجز ϡ΍ήو كيلوغ. 

 مΎ هو ثϦϤ كل ΍لΒطΎطΎ ؟

 مΎ هو ΍لΒϤلغ ΍لάي يجΐ أϥ تدفعه للΎΒئع ؟

 ΔقديϨل΍ لقطع΍ Ϧأقل عدد مΑ لهΜقي لديك ثمّ مΒتϤل΍ لغΒϤل΍ ΐحس΍. 

ث΍  ϦϤلϨوع

ϡ΍ήلكيلوغ΍ 

  د΍ 70ΝلΨس

ΎطΎطΒل΍ 65Νد  

έلجز΍ 50Νد  

Ζللّف΍ 75Νد  

  د΍ 60ΝلطΎϤطم

[AB

((())
))

22



1.5

  : أنجز العملياΕ اآتيΔ  عموديا

189756 457

61878                     17 

807678 7769

1.5

 6015:  وحدΓ هو 15 مΔΌ و 60 ( أ

Ώ )  وفήلحΎΑ يلي Ύم ΐأكت.

2809  Δوتسع ΔئΎϤϧΎϤو ث ϥΎألف  . 

 . έقم ΍لعشΕ΍ή 2809في ΍لعدد (0)يΜϤل ΍لήّقم - 

  .28: عدد ΍لΕΎΌϤ هو -

1.5

   ولد606΍: عدد ΍لάكوέ هو 

       606 = 319 – 925 

+-× 

12

الإصلاح



1.5) R 

S×    

B  ×F  ×  ×   A

. ΍لشّكل ΍لΎϨتΞ هو مΜلّث قΎئم 

  H    

4

  دΝ 325:  ثϦϤ كل ΍لΒطΎطΎ هو 

325 =5 × 65 

 د΍ :435 ΝلΒϤلغ ΍لάي يجΐ أϥ أدفعه للΎΒئع هو 

435 =50 + 60 + 325 

 د΍ :565 ΝلΒϤلغ ΍لϤتΒقي  هو 

565 =435 – 1000 

 :΍لتΜϤيل 

500Νد 
50Νد 

10Νد 5Νد

22



أنجز العملٌات الآتٌة عمودٌا:      ن(0.2):التمرين الأول 

 4655+6522=  ؟   ,  2451-2526=   ؟  , ,     52× 2=   ؟  ’ 

ن(0.2):التمرين الثاني

 تنازليا رتب الأعداد التالية ترتيبا    

5616   ،6450     ,4210     ,2245     ,5661     ,2226 .

ن(0.2):التمرين الثالث

تلمٌذة. 065تلمٌذا وعَددَُ الإنَاثِ  622مَدرَْسَةٍ عَددَُ الذُّكُورِ فً 

*ما هو عَددَُ تلَامٌِذ المدرسة؟

ن(0.2):التمرين الرابع

دٌنارا فً الٌوَم. 621أجْرَةُ عَامِلٍ 

أٌام؟ 2*ما هً أجْرَتهُُ فً 

ن(5:)ألةــــــــــــــــالمس

اشِْترى رضا 2 كراسات، ثمَن الكراس الواحد 22 دینارا،

دنانٌر، 01 الواحد القلم ثمن أقلامٍ، ثلاثة و

و محفظة ثمنھا 221 دینارا. 

0. ما ثمن كل الكراسات؟
 ؟ الأقلام ثمن كم .6

للبائع؟ رضا دفع كم .2

 1/1صفحة  
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الإصلاح 

ةالاجــــــــــــــــــــــــــــــــــــاب الأسئلة  

النقطة 

 الكلية

النقطة 

 الجزئية

 التمرين  :01

 التمرين  :02

 التمرين  :03

 التمرين : 04

 المســـــــــــالة 

فقٌا:أ التالٌة  انجاز العملٌات

 201   =2 ×52 

   2655  =2526-2451 

 04515 =6522+4655 

 ترتٌب الاعداد التالٌة ترتٌبا تنازلٌا :

5616   ،6450     ,4210     ,2245     ,5661     ,2226 .

 6450≤ 5616  ≤ 5661 ≤ 2226  ≤2245  ≤4210 

 الأجــــــــــــوبة  الحل العمليــــــــــات 

622  98   525

 454 
 تلمٌذا 525عدد التلامٌذ هو  : 

 الاجـــــــــــوبة  الحل  العمليــــــــــــات 

95 6  6411 

دج  6411أٌام هً :  2أجرة العامل خلال  

 الاجـــــــــــوبة  الحل  العمليــــــــــــات 

 5 5

 75 

دج 042ثمن الكرارٌس هو : 

جد 21ثمن الأقلام هو :   -

ن0.2  

ن0.2  

ن0.2  

0.2 

15 

  ن½

ن½  

ن½  

ن¼  

ن¼  

ن¼  

ن¼  

ن¼  

ن¼  

ن10  

ن½  

ن½  

ن10  

½ 

½ 

ن10  

½ 

¼ 

10 

½ 

¼ 



  

 

    
   

          
                                               75       5         

دج 612:  البائع هولى االمبلغ الذي دفعه رضا   

10 

½ 

0/5  

2/2صفحة  



 التّمرين  الأوّل : 1.5 ن

يا :دتية عموانَجز العمليّات الآ  

   ، 

 التّمرين الثّاني : 2 ن

كتب ما يلي بالأرقام: ا  أ(  

عشرة يكتب .............................. 64مئات و  6العدد ـ 

عشرات يكتب ................................ 4و وحدة21ـ العدد   

كمل ما يلي :اب(
................أتحصل على  5432عشرة للعدد  35أضيف  -  

أتحصل على ........................ 3144آلاف للعدد  4أضيف -  

 التّمرين الثّالث : 1.5 ن

.كتاب  100علىرف  , وضعها في رفوف يحتوي كلّ  كتابا 2840 لدى مكتبيّ    

 ؟ الرّفوف اللازمةهو عدد  ما -

= ............3872 - 9401   = ............25 × 374   = ............5091 + 8214   

pbÓöbÌã€a@¿@fiÎ˛a@Êbznfl�a

                          

@fiÎ˛a@Ôq˝r€a
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التّمرين الرّابع :  2 ن

  cm 3  طولها [AB ]ن عليه القطعة المستقيمة ( ثم عيّ D) ارسم مستقيما  

 (أحدهما يشملD( عموديين على المستقيم  ) K(و) Lرسم  مستقيمين)ا  ـ  

Aوالآخر يشمل النقطة    Bالنقطة   

؟ (K(و ) Lة للمستقيمين ) سبيّ ماهي الوضعية النّ  ـ  

 الوضعيّة الإدماجيّة :  3ن 

 12 هذه المخبزةل عمحيث ت، اعة الواحدة خبزة في السّ   100  تنتج مخبزة   

.ساعة في اليوم   

 ؟عدد الخبز المنتج في اليوم  هو ما -

؟ كم تنتج المخبزة في الأسبوع -

  ا .دينار 10الخبزة الواحدة  سعر ، خبزات يوميا 5إذا كان والدك يشتري 

أيام بأقل عدد من الأوراق  7مثل ثمن الخبز الذي يشتريه أبوك خلال  -

النقدية .و القطع 
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 التّمرين  الأوّل )1.5(

3× 0.5  إنجاز العمليّات الآتية عموديا :  

  ، ، 

 التّمرين الثّاني :)2ن(

2 × 0.5  أ(الكتابة بالأرقام:  

.1240عشرة يكتب  64مئات و  6ـ العدد   

.61عشرات يكتب  4و وحدة 21 ـ العدد   

2× 0.5  ل ما يلي :اكمإب(  

.5782أتحصل على  5432عشرة للعدد  35أضيف  -  

.7144أتحصل على  3144آلاف للعدد  4أضيف -  

 التّمرين الثّالث )1ن(

  كتابا 28هو  عدد الكتب في كلّ رف

 التّمرين الرّابع :)2ن(

A B 

   mC 3

0.5   ( هي أنهما متوازيينK) (و Lـ الوضعية النّسبيّة للمستقيمين )   

الإصلاح 

= ............3872 - 9401 = ............25 × 374  = ............5091 + 8214  

 (K)   (L)  

(D)  

http://www.ets-salim.com/


ن 0.5رسم كل مستقيم :  

 الوضعيّة الإدماجيّة :3.5

100 × 12 =1200  

خبزة1200  هو  عدد الخبز المنتج في اليوم -

- 1200 × 7 =8400

خبزة . 8400تنتج المخبزة في الأسبوع  -

- 10 × 5 =50

دينارا  50في اليوم هو ثمن الخبز  -

- 50 × 7 =350

دينارا 350ثمن الخبز في الأسبوع  هو 

دينار 100 دينار 100  دينار 100   50 
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 ن(5.1التمرين الأول:)

د اعفات ض  م   ب  ت  ك  ا   - د  . 222و  212 ن  ي  ة ب  صور  ح  الم   2ال ع 

 ن(5.1التمرين الثاني: )

م.و  ي  في ال  ات  ر  م   2ا ه  ع  ط  ق  مترا. ي   653 ة  س  ر  د  م  ال   مصطفى و   ل  ز  ن  م   ن  ي  ب   ة  اف  س  الم       

ا؟ي  م  و  ا مصطفى ي  ه  ع  ط  ي يق  ت  ة ال  اف  س  ي الم  ه  ما   - 

ن(5.1التمرين الثالث )

من  Kg 150 ل  و  م ال  و  ي  ي ال  ف   ف  ط  ق   ث  ي  ه، ح  مار  ث   ف  ط  ق  ى ي  حت   ام  ي  أ   لاثة  ث  ل   ح  لا  ف   اج  ت  ح  ا     

  م  و  في الي   ف  ط  ق  مار، و  الث  
 الث  م الث  في اليو   ف  ط  ق  ل، و  و  م ال  و  ي  في ال   ه  ف  ط  ا ق  م   ف  ع  اني ض  الث 

 50Kg   ار. م  من الث

ح.ا الفلا  ه  ف  ط  ي ق  ت  ار ال  م  ي للث  ل  ن الك  ز  الو   ب  س  ح  ا   -

pbÓöbÌã€a@¿@fiÎ˛a@Êbznfl�a 

                           
@fiÎ˛a@Ôq˝r€a
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ن(5.1التمرين الرابع: )

.(D) ايم  ق  مست   م  س  ر  ا   -  

 .قيمت  س  م  ا ال  ذ  ى ه  عل   A ة ط  ق  الن   م  ل  ع   -  

. Aة  ط  ق  في الن   (D) يم  ق  ست  م  ا على ال  ي   ود  م  ( ع     (Kاقيم  ت  س  م م  س  ر  ا    -  

 (.   (Kقيمت  س  م  على ال  B  ة ط  ق  م الن  ل  ع   -  

.Bة ط  ق  في الن   (   (Kقيم ت  س  م  ا على ال  ي  ود  م  ع   ون  ك  ( ي  Lا )يم  ق  ت  س  م م  س  ر  ا   -  

 ؟ (Lو) (D)ن   ي  يم  ق  ت  س  م  ة ال  ي  ع  ض  و   ي  اه  م   -  

ن(4الوضعية الإدماجية: ) 

 يس  ك  ل  دينارا ل   551 ـب   ل  م  الر   ن  ا م  يس  ك   111رى ت  اش  ف   ،ه  ل  ز  ن  م   يم  م  ر  ت   ك  د  ج   اد  ر  أ       

ل ق  ن  ل   ة  ن  اح  ى ش  ر  ت  ك  ا   و   ،د  يس الواح  ك  ل  دينارا ل   011 ـب   ت  ن  م  س  ال   ن  ا م  كيس   65و  د  اح  الو  

دينارا. 1511 ـب   اس  ي  ك  ال   ه  ذ  ه  

اب:س  ى ح  عل   ك  د  ج   د  اع  س   -

 ل.م  الر   راء  ن ش  م  ث    - 

 ت .ن  م  س  راء الن ش  م  ث    - 

.ه ف  ر  ي ص  ذ  ي ال  ل  المبلغ الك    - 
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الإصلاح 

العلامة مجزاةالجابة

 215المحصورة بين  2مضاعفات  ن1.5التمرين الاول

– 221- 210 -212    هي 222و

222 – 222 -223 .  

ن لكل 1.25

مضاعف

يوميا المسافة التي يقطعها مصطفى  ن1.5التمرين الثاني

مترا1222: هي

العملية العمودية

356x4=1424

نن1.5

ن1.5

ن1.5

الوزن الذي قطفه الفلاح في اليوم  ن1.5التمرين الثالث

 Kg 611: الثاني هو

150x2 =300 

 العملية العمودية
511Kg : الوزن الكلي للثمار هو
150+300+50=500 

 العملية العمودية

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

 (D) رسم مستقيما - ن1.5التمرين الرابع

على هذا Aتعليم النقطة  -  

 .المستقيم
( عموديا    (Kرسم مستقيما  -  

  Aفي النقطة   (D)على المستقيم 
على المستقيم B  تعليم النقطة -  

K)   ) 

( يكون عموديا Lرسم مستقيما ) -  

B(في النقطة    (Kعلى المستقيم 
(D)مستقيمانوضعية ال-  
هما متوازيان. (Lو)

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

ن1.25

: ثمن شراء الرمل هو ن2الوضعية الدماجية
 دينارا31511 

110x550=60500
العملية العمودية

ثمن شراء الاسمنت هو 

 دينارا61511

ن1.5

ن1.5

ن1.5

ن1.5
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35x900=31500 
 العملية العمودية

المبلغ الذي صرفه البناء هو 

 دينارا06511
60500+31500+1500=93500

العملية العمودية

ن1.5

ن1.5

ن1.5

ن1.25

ن1.25
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 التمرين الأول )5.1ن(: 

هو بالحروف :...............  .................................................  العدد 56039

................ هي : 6مرتبة العدد  

 عدد مئاته هو : ........................

  ن متتاليتين :احصر بين عشرتي

       ......  >96065 >.................

إليك المرصوفة التالية ::ن(5.1)التمرين الثاني 

؟........................................مم تتكون المرصوفة 

:حدد إحداثيات 

المسجد )....،.....(

المدرسة ).....،.......(

المكتبة ).....،.......(

لون الخانتين المشفرتين كما يلي:

(6،E( ، )1 ،B) 

: ن(5.1)التمرين الثالث

اشترى الأب سمكتین ، طول الأو� 360 مم و طول الثان�ة 5دسم4صم

طوليهما بالسنتمتر . بين احسب الفرق 

 المسجد 6

 المدرسة 2

ة المكتب 1  

a b c d e 

5/2الصفحة   

pbÓöbÌã€a@¿@fiÎ˛a@Êbznfl�a

                          

@fiÎ˛a@Ôq˝r€a
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B           +A+ :ن(5.1)التمرين الرابع 

 [AB  ] ارسم القطعة المستقيمة

C+ [AB ]موازيا للقطعة  (CDحتى يكون المستقيم )  Dعين نقطة 

 CوBفي استقامية مع النقطتين  Sعين نقطة 

 :ن(4)الوضعية 

اشترى عماد كتابا وحفظة و قصة ، وبقي له مبلغ من المال .

 إذا علمت أنه كان يملك قبل الشراء ضعف ثمن المحفظة .

 _ما هو المبلغ الذي كان بحوزته ؟

 _ما هو ثمن المشتريات ؟

  _كم يرجع له البائع؟

الحل 

 الأجوبةالعمليات

 بالتوفيق

546da 

120da 

300da 

245da 

 قصة

2/2الصفحة   
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الإصلاح 

 التمرين الأول : 

وخمسون ألفا و تسعة و ثلاثون  هو بالحروف:ستة  العدد 56039

هي الألاف 6مرتبة العدد  

960عدد مئاته هو:   

 احصر بين عشرتين متتاليتين : 

      96040>96065 >96060.

التمرين الثاني :إليك المرصوفة التالية :

مم تتكون المرصوفة ؟من أسطر وأعمدة 

حدد إحداثيات :

(A،6المسجد )

 (C،2المدرسة )

(E،1المكتبة )

:

:

لون الخانتین المشفرتین كما یلي: 

 )B ،1( ، )E،6(

التمرین الثالث 

الفرق بین طولیھما بالسنتمتر 

ھو:9صم التحویل  

4دسم5صم=450مم 
مم90=450-360

صم9=450-360

 المسجد 6

 المدرسة 2

ة المكتب 1  

a b c d e 
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B           +A+ : التمرين الرابع

 [AB  ] ارسم القطعة المستقيمة

  C                  +D+ [AB ]( موازيا للقطعة CDحتى يكون المستقيم )  Dعين نقطة   

C  +sوBفي استقامية مع النقطتين  Sعين نقطة 

:الوضعية 

الحل 

 الأجوبةالعمليات

دينارا 1052كان بحوزته 

1052=2X946 

دينارا 511ثمن المشتريات  :    

 511=120+249+946

دينارا  181يرجع له :

181=511-1052 
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20. . . . . . /: العدد  

 .ملابس واتفّقتا على أن يكون لقاءهما أمام مغازة الملابس

 
  

 
4معـ  

  

 

من منزلها ووصولا لمغازة الملابس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

3معـ  
 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3معـ  
 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  مي 24500

 
3معـ  

 

 

 منزلنا

 منزل خالتي

 المغازة

 منزل جدّتي

 1السداسي تقييم مكتسبات التلاّميذ نهاية

  رياّضياّتال

  . . . . .الرقم . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ملابس واتفّقتا على أن يكون لقاءهما أمام مغازة الملابسبمناسبة عيد الفطر ذهبت أمّي وخالتي إلى السّوق لشراء 

أنظر على الشّبكة وارسم المسلك الذّي تبعته كلّ  منهما انطلاقا من منزلها ووصولا لمغازة الملابس

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

  
أحسب المبلغ الذّي تملكه أمّي بالـ(مي)

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  

  
أحسب المبلغ الذّي تملكه خالتي بالـ(مي)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24500فاختارتا واحدة ثمنها ) أي جدّتي(لأمهماأرادت أمّي وخالتي شراء هديةّ 

أحيط بخط مغلق الأوراق والقطع الممثلّة للمبلغ بأقلّ عدد ممكن:

 

 مدرسة الحويشات

 السّنة الرابعة

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .الإسم واللّقب

  1السّند 

بمناسبة عيد الفطر ذهبت أمّي وخالتي إلى السّوق لشراء 

 التعليمة1: أنظر على الشّبكة وارسم المسلك الذّي تبعته كلّ 

=ي ـــالمسلك الذّي تبعته أمّ   
=المسلك الذّي تبعته خالتي   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2السّند 

  :كان لأمّي المبلغ التاّلي

 التعليمة2: أحسب المبلغ الذّي تملكه أمّي بالـ
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  3السّند 

  :كان لخالتي المبلغ التاّلي

 التعليمة3: أحسب المبلغ الذّي تملكه خالتي بالـ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  4السّند 

أرادت أمّي وخالتي شراء هديةّ 

 التعليمة4: أحيط بخط مغلق الأوراق والقطع الممثلّة للمبلغ 

 

 



  مي 19500مي الواحدة وقميصا ب
1معـ  

 

2معـ  
 

1معـ  
 

2معـ  
 

1معـ  
 

2معـ  
 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1معـ  
 

2معـ  
 

1معـ  
 

2معـ  
 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4معـ  
 

 

.أمثلّ على الشّبكة المسلك المختصر الذّي تبعته أمّي وخالتي للوصول لدار جدّتي

مي 3500مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب 

1معـ  
 

 
2معـ  

 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  )مي(أحسب المبلغ الباقي لها بالـ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

مي  8250مي وبقي لنا 6750
 

5معـ  
 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

5معـ  
4معـ  

وضعيّات3  

 
0 
4 

0 

1 

2 

3 

  
 

مي الواحدة وقميصا ب15670صدارات بحساب 3

أحسب ثمن الصّدارات؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أحسب ثمن المشتريات؟

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لأمّي؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

.مي1500مي الواحد وزوج جوارب بـ9270
أحسب ثمن مشتريات خالتي؟

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ي؟أبحث عن المبلغ المتبقيّ لخالت

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

بعد شراء الملابس قصدت أمّي وخالتي دار جدّتي 
أمثلّ على الشّبكة المسلك المختصر الذّي تبعته أمّي وخالتي للوصول لدار جدّتي

مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب 
مي 6250

.أحسب ثمن المشتريات
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

أحسب المبلغ الباقي لها بالـ  عبأعطت أمّي لبائع اللّ 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6750اشترينا به قصصا بـ.عند زيارتها لنا أعطتنا جدّتي أنا وأخي مبلغا مالياّ 

.مناسبا للوضعيةّ
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 جدول المعايير
3معـ  

وضعيّات3  

2معـ  
وضعيّات6  

1

وضعيّات

0 0 

1 0.5 0.5

2 1.5 1.5

3 3 

    

  5السّند 

3في مغازة الملابس شرت أمّي 

أحسب ثمن الصّدارات؟ 1- 5التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

أحسب ثمن المشتريات؟ 2- 5التعّليمة  

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لأمّي؟ 3- 5التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  6السّند 

9270أقمصة بحساب 4شرت خالتي   
أحسب ثمن مشتريات خالتي؟ 1- 6التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

أبحث عن المبلغ المتبقيّ لخالت 2- 6التعّليمة  

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  7السّند 

 بعد شراء الملابس قصدت أمّي وخالتي دار جدّتي 
أمثلّ على الشّبكة المسلك المختصر الذّي تبعته أمّي وخالتي للوصول لدار جدّتي 1- 7التعّليمة  

  8السّند 

مّي وخالتي الجدّة في بيتها فعادتا إلى المنزل وفي الطّريق شرت أمّي لي ولأخي لعبتين بحساب لم تجد أ
6250اللّعبة وكرة واحدة بحساب   

أحسب ثمن المشتريات 1- 8التعّليمة  
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

أعطت أمّي لبائع اللّ  2- 8التعّليمة
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  9السّند 

 عند زيارتها لنا أعطتنا جدّتي أنا وأخي مبلغا مالياّ 
مناسبا للوضعيةّأطرح سؤالا  1- 9التعّليمة  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 ! و أجيب عنه

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1معـ  
وضعيّات6  

 المعايير 
 التملكات

 انعدام التملك 0

 دون التمّلك 0.5

 تلك أدنى 1.5

 تلك أقصى 3

 المجموع 



....... :المعلم  
: اسم التلميذ و لقبه  

............................................ 
 

المتعلمينتقييم مكتسبات   
 في

رياضياتال  
 السداسي الأول

 

7بنزرت.الدائرة  
الحويشات.مدرسة  

........ :الرابعةالسنة   

 المعايير نص الوضعية
 السند عـــ1ـــــدد:

لمّ أبوهم لكل واحد منهمإلى القرية لزيارة عمّهم هناك بعد أن س" و زينب" ذرمن"و " علاء"سافر الإخوة   
.مي  8 500   

.مي 1 270) ذهابا و إياّبا ( لركوب الحافلة ، ثمن التذكرة الواحدة  ةدفع علاء ثمن التذاكر الثلاث  
:أحسب ثمن تذاكر الحافلة بالمي ) 1  

 
................................................................................ 

................................................................................ 

 
:أحسب المبلغ الذي بقي لعلاء بالمي ) 2  

 
................................................................................ 

................................................................................ 

 
 
 

 السند عـــ2ـــــدد:
 

الذي خرج الأطفال الثلاثة مع ابن عمّهم ماهر للتنزّه في القرية ، فاقُترح عليهم زيارة نادي رمي الكرة الحديدية 
:الآتي كابقة الرمي ، فكانت النتائج بمس" ذرمن"و " علاء"و قام مع ابنَيْ عمّه . يرتاده في أوقات فراغه   

 
 علاء منذر ماهر

صم 5دسم و  8م و  4 دسم 43  دسم 5م و  4   
 .………………lصم .………………lصم .………………lصم

أحول في الجدول السابق المسافات إلى الصم ) 1  
:داخل الإطار ) خطأ ( أو ) صحيح ( أكتب ) 2  

"علاء" الفائز هو : قالت زينب   
 

................................................................................................................................لل بكتابة رياضيةأع*)   
 

 السند عـــ3ـــــدد:
:فخطوا المسلك التالي  دي رمي الكرة الحديديةاننحو ماهر انطلق الأطفال من بيت   

  2 →    2↓   2←  1↑   2←   1↑  
  

" . ن" نحو "  م" من  الشبكة انطلاقاارسم المسلك على )  1  
.بلون آخر  مسلكا مختصراارسم )  2  
.المختصر عبر بالخطوات عن المسلك الجديد)  3  

 

 
 
 

1مع   
  
ج/أ2مع   

  
 
 

1مع   
  
ب2مع   
  
 
 
 
 
 
 
 
 

3مع    
 
 
 
 
 

5مع   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

........ 



 المعايير نص الوضعية

          

          

          

          

          

     م     

          

          

          

          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 السند عـــ4ـــــدد:
قبعّات  3الأطفال من النادي ، و قصدوا السّوق ، و كان الحرّ شديدا في ذلك اليوم ، فاشترى الإخوة الثلاثة خرج 

مي الواحدة  2 600مي ، ونظارات شمسية بـ  2 750من سعف النخّيل ، ثمن الواحدة   
.دفع منذر ثمن القبعات و دفعت زينب ثمن النظّارات   

 
:بالمي مبلغ المتبقي عند منذر أحسب ال  (1 

…………..……............................................         ..................................... 

…………………..........................................        ...................................... 

بالمي  زينبأحسب المبلغ الذي بقي ل (2 
......................................................................        ...................................... 

…………………...........................................       ....................................... 

 السند عــ5ـــــدد:
مي، فأرادوا شراء ثلاث  3 050لتقليدية للقرية ، ثمن التحفة الواحدة أعجب الإخوة ببعض التحف من الصّناعات ا

.تحف منها  
:أطرح سؤالا مناسبا لهذه الوضعية يتطلبّ حلهّ إنجاز عمليتّين   

 
  ......................................................................................................................................... : السؤال   

الحل                                                                                                           العمل       

……………………………………………………………………………… 

…………..………………………………………………………………….. 

 ……………………………………………………………………………… 

…………..………………………………………………………………….. 

 
 جدول إسناد الأعداد

  معايير الحد الأدنى معيار التميز
5مع  4مع   3مع   ب2مع   ج/أ2مع   1مع    
1 0 0 0 0 --- 

1.5 0.5 0.5 0.5 0.5 1 --+  
3 1 1 1 1 2 -++  
5 1.5 1.5 1.5 1.5 3 +++  

  
 

4مع   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1مع   
  
ج/أ2مع   

  
ب2مع   
  

ج/أ2ع م  
  
ب2مع   
  
 
 
 
 
 

5مع   
  
 
 

5مع   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
  ييرالمعا
 
 
 
 
 

  التأويل الملائم :   1المعيار  
 استعمال المناسبة  
  في الإجابة عن سؤال المعطيات صحة التمشي  

  صحة الحساب :  2المعيار  
  جمع عددين أو أكثر بالإحتفاظ  
 رطرح عدد من آخ 
 مقارنة عددين فأكثر   

   الاستعمال الصحيح لوحدات القيس :   3ار المعي  
  تمثيل مبلغ مالي بالقطع النقدية  
  إجراء تحويلات متعلقة بأنظمة القيس  

  استعمال خاصيات الاشكال الهندسية :  4المعيار  
  رسم المسالك على الشبكة  

  الدقة :  5المعيار  
  تقديم طريقة مختصرة للحل  
 جابة عنه طرح سؤال مناسب ذي مرحلتين لوضعية و الإ  
 دقة الرسوم  



  مدرسة بئر الشارف
  في الأول  السداسيار ــالاختب  السنة الرابـعــــــــــة

  الريــاضــيــــــــــــات

..................:الاسم
.......  

:..................اللقب
.......  

  ــــــــــــنالتــــــمـــــــــــــــــاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  المعايير
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  |__| ب 2معـ

  |__| ب 2معـ

  |__| ب 2معـ

بمناسبة العيد قرر تلاميذ القسم مفاجأة صديقتهم منى اليتيمة بهدية :  1السند عدد
  :فكانت مساهمهم كالآتي

  المبلغ الذي ساهم به كل تلميذ بالمي   عدد المساهمين 
2  1370  
4  450  
3  600  

مليات التالية لحساب المبلغ المالي الذي ساهمت به كل أنجز الع: 1التعليمة عدد
  .مجموعة
         1370                                      450                         600   
                                                         ×                                     ×        ×  
        2                                             4                             3           
  ــــــــــــــــــــــــــــــ                                            ـــــــــــــــــــــ                       ــــــــــــــ        

       ....................                                         ...................      ....................  
  .جمع الأطفال المبالغ المالية التي تبرعوا بها:  2السند عدد

  .أبحث عن المبلغ المالي الذي بحوزتهم بالمي:  2التعليمة عدد
  

  |__|ج  2معـ

  |__| 1معـ
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  |__|أ  2معـ

  |__| أ 2معـ

  |__|أ  2معـ

   الإنجاز** 
.....................................................................

.....................................................................  

.........................  

.........................  

..........................  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

..............................  
  

  : ذهب الأطفال إلى المغازة فاختاروا هدايا بأسعار مختلفة كالآتي: 3السند عدد
  المبلغ المتبقي بالمي  الثمن بالمي   المشتريات 

  .......................   5 850  الحذاء
  .......................   1 250  الدمية 

  ........................   4 860  الصدار 
  

  اقترح سامي شراء الحذاء اقترحت سلمى شراء الدمية واقترح أحمد شراء الصدار* 

  .أبحث عن المبلغ المتبقي بعد شراء هدية من بين هذه الهدايا: 3التعليمة عدد 

  الإنجاز** 
                           .................       ...............                  ...............  

                           _                                                _                                   _  
      ..                  ...............                             ..............................  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                    ــــــــــــــــــــــــــــ                       ــــــــــ        
                    ....................                             ...................       ....................  



  
  1ص 

  

  التــــــمـــــــــــــــــاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــن  المعايير
  
  

  

  |__|ج 2معـ

  |__| 1معـ
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  |__|ج 2معـ

  |__| 1معـ

   . في النهاية اتفق الأطفال على شراء الدمية والصدار :4السند عدد
  . أبحث عن ثمن الهديتين :4التعليمة عدد

  الإنجـــــاز** 
....................................................................  

....................................................................  
  

.........................  
  

..........................  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ..............................  

  أرادوا شراء سفائف لتزيين الهدية  :5السند عدد
  .مي 650سفيفة حمراء بـ  -
  .   مي 370سفيفة خضراء بـ  -
  .مي 885بـ  صفراءسفيفة  -

  .ماهو ثمن السفائف معا: 5التعليمة عدد
  الإنجـــــاز** 

....................................................................  

....................................................................  
   

  

.........................  

.........................  

..........................  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ..............................  
تفطن الأطفال أنّ المبلغ المتبقي لا يكفي لشراء السفائف فزادت سلمى : 6السند عدد  

  .المبلغ الناقص
  . أطرح سؤالين مناسبين وأجيب عنهما: 6التعليمة عدد

  

  

  |__|1-5معـ

  |__|2-5معـ

  |__|3-5معـ

  |__|4-5معـ

  

  الإنجـــــاز** 
  .........................................................1السؤال

  ...........................................................الإجابة 

          ...........................................................  

  ......................................................... 2السؤال

  ...........................................................الإجابة 

          ...........................................................  
   

.........................  
  

..........................  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ..............................  
  
  

.........................  
  

..........................  
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ..............................  

  

  

  |__| 3معـ

  |__| 3معـ

  |__| 3معـ

  .قام الأطفال بضبط أقيسة السفائف بالوحدات المختلفة: 7السند عدد
  . أقيستها بالصم ساعدهم على معرفة: 7التعليمة عدد

  

  قيس طول السفيفة بالصم   قيس طول السفيفة بوحدات مختلفة  لون السفيفة
  صم ......................   صم  4دسم و 3  حمراء

  صم......................   صم  15دسم و  4  خضراء 
    صم......................   صم  18دسم و 10  صفراء



  

   2ص 
  

  ــــــــــــــــاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنالتــــــمـ  المعايير
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  |__| 4معـ

  

  

  

  

  

  |__| 4معـ

  
  
  
  
  
  
  

  |__| 4معـ

للذهاب إلى منزل الصديقة سلك كل طفل المسلك التالي مرورا : 8السند عدد

   .العطار لإخذ هدية رمزية معهم -الكتبية  - بالحديقة 

  
   :اتبع سامي المسلك التالي

  ج      ب                    أ                                                    
  المنزل                      مكتبة             بيت الصديقة                                             

  

  تحصل عليه أسمي قطع المستقيمات الم  1-  8التعليمة عدد

 .............................................................................................  

  
   :اتبع أحمد المسلك التالي

  ع                     هـ                                      د                          
  المنزل                                      حديقة             بيت الصديقة                                      

  

  أسمي قطع المستقيمات المتحصل عليه   2-  8التعليمة عدد

.............................................................................................  

  
   :اتبعت سلمى المسلك التالي

  س                                  ص                                  ح                           
  المنزل                                                  عطار                                بيت الصديقة                       

  

  تقيمات المتحصل عليه أسمي قطع المس  3-  8التعليمة عدد

.............................................................................................  

  
  

  جــــــــــدول إسنــــــاد الأعـــــــــداد
  )خاص بالمعلم ( 

  

  المعايير                         
  مستويات التملك

  3معـمعيارالتميز  الأدنـــــــــــــىمعاييــــــــــر الحــــــد 

معـ  ب2معـ  أ2معـ   1معـ
 ج2

  العدد  العتبة  4معـ 3معـ

  1  الأولى  0  0  0  0  0  0  ) - ( لا إجابة أو إجابة خاطئة 
  2  الثانية  1  0.5  0.5  0.5  0.5  1  ( + )دون التملـــــك الأدنـــى 



  3  الثالثة  2  1  1  1  1  2  ( + + )التملـــــك الأدنــــــى 
  4  الرابعة  3  1.5  1.5  1.5  1.5  3  ( + + + )التملــك الأقصـــى 

  

 3ص 



  :  العدد 
                           20  

تقييم مكتسبات الت
�ميذ في نهاية 
ول��ا سدا��ال  

2016رياضيات   

الحكيم قرول :مدرسة   
بسمة المكني: المربية  

   هـ السنة الرابعة. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . : ا��سم واللقب
 

السند 1: اشترت امي عصارة كهربائية ب 17250مي ومكواة ثمنها يفوق ثمن الة العصير ب 
.د5د و ث
�ث قطع نقدية من فئة 20ورقة مالية من فئة ومذياعا ثمنه  د 16  

  
  . يةباقل ما يمكن من ا��وراق المالية والقطع النقد مثل ثمن العصارة الكهربائيةأ: 1التعليمة

 
 

  .حسب ثمن ثمن المكواة أ: 1التعليمة
 

........................................................................................................................... 

........................................................................................................................... 

   

 التعليمة1: أحسب ثمن المذياع. 

 ........................................................................................................................... 

........................................................................................................................... 

  .حسب ثمن مشتريات اميأ: 1التعليمة
  

........................................................................................................................... 

..... .......................................... ............................................................................ 

  
  د7قدرهمبلغ الذي ستدفعه امي للبائع مع العلم انه منحها تخفيضا الامثل : 2التعليمة

  :بما يلي  أحسب المبلغ ثم امثله
  

    
 

........................................................................................................................... 

........................................................................................................................... 

 

 2380صحون ثمن الواحد  ST6اء قرات امي على احدى ال
�فتات ا��شهار ا��تي عند :2 السند
  .د 5متع بتخفيض قدره تت

 
  .بعد التخفيض احسب ثمن الصحون  :1التعليمة

   
........................................................................................................................... 

..... .......................................... ............................................................................ 

 

 
 
 
 

3معـ  
 اـــا
 

1معـ  
اـــا 

2معـ  
 اـــا
 

1معـ  
 اـــا 

3معـ  
 اـــا

2معـ  
ـااــ  

 
1معـ  

اـــا 
2معـ  

 اـــا
 
 
 

3معـ  
 اـــا

1معـ  
اـــا 

2معـ  
 اـــا
 
 
 

1معـ  
اـــااـــ  

 
 

2معـ  
ـااـــاــ  



 

  
  

السند 3: أرادت امي ان تشتري الة لطحن الفواكه الجافة كتلتها 750غ , ا�� انها ��حظت انه 

. د فقط 2د وقطعتين من فئة 10ففي حافظة نقودها ورقة مالية من فئة  ,د 9ينقصها   

 التعليمة1: اضع المعطيات الدخيلة في إطار ان وجدت.

  : ثم أجيب عنه أطرح سؤا�� مناسبا لهذه الوضعية يتطلّب حلّه إنجاز عمليتّين :2لتعليمةا
  …………..…………………………………………………………………... :السؤال   

                 العمليات                                                      الحل  

.…………………………………………………………………..   

………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………….. 

 

السند 4:  قبل مغادرة المغازة طلبت امي من صاحبها ان يعطيها اقيسة الة غسيل تنوي 

.مخصصا لهامكانا لتعد STاءها   

  الغسيل الى المطلوب  احول اقيسة آلة:1التعليمة
  م        
          
          
         د 
          
          

مم= ...................دسم و نصف 6  
   دسم= .........................صم 90

 
سلكت امي طريقا مثلما يبينه  دارللعودة الى ال :5السند

  .المسلك على الشبكة
  .لمسلك المرسوم على الشبكة بالسهاماعبر عن ا :1التعليمة

  
 التعليمة2: اساعد امي على اختصار المسلك .

.على الشبكة مسلكا مختSrاارسم    
بزوج  عبر عن المسلك المختSrا   
 

السند 6: وجدت امي هذا الرسم على غطاء صندوق الة العصير واقترحت عليا استغ
�له 
.لمراجعة درس  المستقيمات  

               ج             )ع(تنتمي الى  المستقيم  ]أ ب[  مستقيمالقطعة  با��صفر الون:1التعليمة
  )ع(

  ب  .اسمي نصف  مستقيم  :2التعليمة
    مارا من ج )ع(المستقيم عموديا على ) ر(رسم المستقيم ا  :3التعليمة 

  أ 
  

 
 
 
 

3معـ  
 اـــا
 
 
 

5معـ  
اـــااـــ  

 
 
 

5معـ  
ـااـــاــ  

 
 
 
 
 

3معـ  
ـااـــاــ  

 
 
 

4معـ  
 اـــا
 

4معـ  
ـااـــاــ  

 
 

4معـ  
ـااـــاــ  

 
4معـ  

 اـــا
 

لتميزمعيار ا  
 الحساب الذهني

  معايير الحد الأدنى
5 ـمع 4 ـمع  3 ـمع  2معـ  1مع    



 

0 0 0 0 0 0 --- 
1 1.5 1 0.5 1.5 1 0.5 1.5 1 0.5 1.5 1 0.5 1.5 1 0.5 --+  

3 2 3 2.5 2 2 2 2 2 -++  
4 4 3.5 3 2.5 3 2.5 3 2.5 3 2.5 +++ 



  :التمرين الأول
:أكمل  

 ×  .  4 = 80                ،            = .20 × 45  

 × . 80 = 800                ،        = .300 × 21 

 × . 25 = 2500              ،        = .2000 × 4 

:التمرين الثاني  
كخب مضاعفاث العدد  - أ

ُ
.90 الأصغس من 8ا

كخب مضاعفاث العدد  - ب
ُ
.90 الأصغس من 6 ا

 ؟6 و 8 ما هي المضاعفاث المشتركت بين  - ث

:التمرين الثالث  
.  جلميرا17 قسما ، في كل قسم 40جخكىن مدزسخك من 

ما هى عدد جلامير مدزسخك؟ -

حسب عدد  -
ُ
. جلميرا376 في مدزسخك إذا كان عدد الركىز الإهاثا

حصس هرا العدد بين عشسجين مخخاليخين -
ُ
.ا

:التمرين الرابع  
زسم مسخقيمين مخعامدين في النقطت  -

ُ
.0ا

زسم دائسة التي مسكصها  -
ُ
.0ا

 . D ,C , B , Aالدائسة جقطع المسخقيمين في النقاط  -

  . D ,C , B , Aصل بين النقاط  -

1/2الصفحة   ؟ABCDما اسم السباعي  -  
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: المشكلة

. أزاد جدك حسييج حديقت منزله فطلب منك أن حساعده في حساب جمن السياج اللاشم

.  و طىلها ضعف عسضها m12إذا علمت أن الحديقت مسخطيلت الشكل عسضها 

 ما هى طىل هره الحديقت؟ -

حسب محيطها -
ُ
 .ا

 . ما هى طىل السياج اللاشم -

 دينازا؟100ما هى جمن السياج إذا كان جمن المتر الىاحد  -

 بالتوفيق

2/2الصفحة   



:ل التمرين الأول

: عمىديا العملياث التاليتأهجز 

222 35        1446 5         352 6  

: التمرين اثاني  

حصس العددين التاليين بين ألفين متتاليتين ثم بين مائتين متتاليتين
ُ
 ا

1575  ، 2062 

: التمرين اثااث

زشم مصتقيمين  -1
ُ
.0متعامدين في النقطت  (L)و (D)ا

.cm3 بـ 0 التي جبعد عن النقطت Aالنقطت  (D)عين على المصتقيم  -2

.cm4 بـ 0 التي جبعد عن النقطت Bالنقطت  (L)عين على المصتقيم  -3

  ؟ABO ، ما اشم المضلع B و Aصل بين النقطتين  -4

: التمسين السابع

.  لساس في علبت100 لساشا،وضعها في علب بحيث وضع مل 7500يملك منتبي 

 هى عدد العلب التي جحصل عليها؟ ما -

هى عدد الصناديق التي اشتعملها؟  ما.  علب في صندوو 10إذا علمت أهه وضع مل  -

1/2الصفحة   
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:  لمشكلة

بمناشبت ذلسي اهدلاع ثىزة أول هىفمبر أقامت مدزشتك حفلا، فشازك فيه التلامير حصب الجدول 

: التالي

مصسحياث شعس أهاشيد النشاط 

 85 19 153عدد التلامير 

 جلميرا 545: إذا علمت أن عدد جلامير مدزشتك هى

حصب عدد التلامير الرين شازمىا في الحفل؟ -1
ُ
ا

في الحفل؟ هى عدد التلامير الرين لم يشازمىا ما -2

.في نهايت الحفل قام هصف التلامير الرين لم يشازمىا بأداء النشيد الىطني -3

ما هى عدد التلامير الرين أدوا النشيد الىطني؟ 

حصس هرا العدد بين عددين متتاليين -
ُ
 .ا

 بالتوفيق

2/2الصفحة   



 :01التمرين 

ل أكمل ملل الجدول

لرقɯل مئاȔلعجدل مئاȔلعجدل لعشر Ȕلرقɯل لعشر Ȕل لعجد
للللل9470
للللل3517

للللل570
ل

 :02التمرين 

ل ɱجزل لعكلياȔل لȗاليȓلعكوديا

ل3849+1295لللل.للجل7154+542.للجل

لل3720-ل999لللل.للجل4632ل–ل1723.لل

 :03التمرين 

. سȗخرȠل نل لشكمل لزد يال لقائكȓلدلوّنها -1

("Ȗعا ج"ل دل"لȕو ازل"ل) أكملبـل -2

[BC]………………[AD]لللللل

[AC]…………….[BE]للللللللللل

1/2الصفحة ل
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E 
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ل:الوضعية

لخردفال أثرل295لخردفالفيل ليوملأدو،لدباعلفيل ليومل لثاɲيل365بكɳاسبȓلعيجلأضحىلباعل وّ ول

ل.لخردفال قمل كّالباعلفيل ليوملأدول25 كّالباعللفيل ليوملأدو،لدباعلفيل ليومل لثالȟل

 الهولعجدل اخرفاɰل لتيلباعهالفيل ليومل لثاɲي؟ -

. الهولعجدل اخرفاɰل لتيلباعهالفيل ليومل لثالȟ؟ -

لأɯلخردفالكاɰل موّ وليكلك؟ -

ل

2/2الصفحة 



 :01التمرين 

ل أكمل ملل الجدول

لرقɯل مئاȔلعجدل مئاȔلعجدل لعشر Ȕلرقɯل لعشر Ȕل لعجد
7347944ل9470

1351355ل3517

75755ل570

ل

 :02التمرين 

ل ɱجزل لعكلياȔل لȗاليȓلعكوديا

ل3849+1295للجل5144لللل7154+542للجل7696

لل3720-ل999للجل2721لللل4632ل–ل1723لجل2909
3720   3849  4632 7154

999 +1295 -1723 +542

2711 5144 2909 7696



 :03التمرين 

. سȗخرȠل نل لشكمل لزد يال لقائكȓلدلوّنها -1

("Ȗعا ج"ل دل"لȕو ازل"ل) أكملبـل -2

[BC] تااز  [AD]      

[AC]تعامد [BE]    لل
1/2الصفحة 

A 
B 

E 

D 

C 

الإصلاح



ل:الوضعية

لخردفال أثرل295لخردفالفيل ليوملأدو،لدباعلفيل ليومل لثاɲيل365بكɳاسبȓلعيجلأضحىلباعل وّ ول

ل.لخردفال قمل كّالباعلفيل ليوملأدول25 كّالباعللفيل ليوملأدو،لدباعلفيل ليومل لثالȟل

 الهولعجدل اخرفاɰل لتيلباعهالفيل ليومل لثاɲي؟ -

. الهولعجدل اخرفاɰل لتيلباعهالفيل ليومل لثالȟ؟ -

أɯلخردفالكاɰل موّ وليكلك؟ -

ȓوبȡللل احملللأȔل لعكليا

ل
 365

 25

340


 365

295

660



 365

 660

 340

1365



2/2الصفحة 

660 = 295+365 

  خرϭفا660: عΩΪ الΨرفاϥ التي باعϬا في اليϡϮ الثاني

340 = 25-365

  خرϭفا340: عΩΪ الΨرفاϥ التي باعϬا  في اليϡϮ الثالث

1365 = 340+660+365 

. خرϭفا1365: كاϥ الϮّϤال يϠϤك



 : إليϙ الشكل المΎϘبل . 1التمرين 

ϭ-         استخرج مربعين
Ϯ- . استخرج مثلثين
ϯ-  مستطيا .استخرج
ϰ- ذا؟Ύهل الشكل المضلل مضلع ؟ لم

: 2التمرين 

.بين ألϔين متتΎليين ثϡ بين مΎئتين متتΎليتين ثϡ بين عشرتين متتΎليتين  ϰ50ϴاحصر العدد 

:  3التمرين 

دينΎرا. ϵϮ0دينΎرا ϭ ثمن الثΎنيϭϭϰ0  Δاشترى اأΏ هديتين، ثمن اأϭلى 

-ϕرϔال ϭه Ύديتين؟. مϬبين ثمن ال
كϡ دفع اأΏ لشراء الϬديتين ؟-

/الصفحة  

A
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: 4التمرين 

- ΕΎϔعΎمض Ώأكتϰ  رة بينϭالمحصϴ  ϭϮϴ 
 ϭ0 مضΎعΎϔ لـ  Ϯاستخرج من هذه المضΎعΕΎϔ مضΎعΎϔ لـ -

الوضعية اإدماجية : 

 ϰ0تكسرة له  بيضϭ Δ أثنΎء نϘلΎϬ إلى محله ϯ5طبΎϘ من البيض ، في كل طبϴ0   ϕاشترى تΎجر 
. Δبيض 

-Ύعدد كل البيض م ϭ؟ه 
دينΎر  ϴبΎع البيضΔ الϭاحدة بـ 

-Ύعدد  م ϭع ؟البيض هΎالبيع المب
مΎ هϭ ثمن بيع  البيض ؟-

 ϭن ثمن شراء البيض هΎإذا كϭ0ϯ355  راΎدين

هل ربح التΎجر أϡ خسر ϭبكϡ ؟-

/2الصفحة  



ن  1.1:  1التمرين 

ϭ-  ΕΎجد مربعϭا ي
Ϯ-: Ύالمثلثين همACD - ABC 

ϯ-: ϭالمستطيل هHLSK   ϭأLGYS

ϰ- لالشكل المضلل ليس مضΎس  عϭعلى ق ϱϭأنه يحت

ن  1.1:  2التمرين 

0555 <  ϰ50ϴ < ϰ555 

ϰϴ55 <   ϰ50ϴ  <   ϰ555

ϰ575  <   ϰ50ϴ  <  ϰ505

:  3التمرين 

  Δبϭلحل اأجΎتΎالعملي

 ϭϭϰ0  ϭϭϰ0   : ϭديتين هϬبين ثمن ال ϕرϔالϮϮ5  رΎدين

ϵϮ0-ϵϮ0 +ϮϮ5  =ϵϮ0  -  ϭϭϰ0

 5ϮϮ5 Ϯ555   : Ώدفع اأϮ555 راΎدين 

  Ϯ555  =ϵϮ0   +ϭϭϰ0  

/الصفحة  
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ن 1.1:  4التمرين 

- ΕΎϔعΎمضϰ  رة بينϭالمحصϴ  ϭϮϴ  { : هيϮϰ – Ϯ5- ϭ7- ϭϮ }
 Ϯϰأϭ7  ϭهϮ  : ϭمضΎعف -
 Ϯ5هϭ :  0مضΎعف -

الوضعية اإدماجية : 

Δبϭاأج الحل  ΕΎالعملي

 : ϭعدد كل البيض هϮ005  Δبيض ϴ0

X   302550 = ϯ5 x ϴ0

2550 

2550 : ϭع هΎعدد البيض المبϮ050  Δبيض

ϰ0- Ϯ050  =ϰ0   - Ϯ005 

2505 

Ϯ050   ϭثمن بيع البيض هϮ55ϰ5 راΎدين

2505x  Ϯ55ϰ5=ϴ X   8 

20040 

/2الصفحة  
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